

我国启动医改4年,一项调查显示: 近九成民众表示“看病更贵了”

我国启动覆盖城乡的医改已有4年。28日,某机构公布的一项调查显示,新医改阶段性成效不明显,超9成受访者认为看病费用仍居高不下,87.4%的人表示看病更贵了。

网上约不到号 预约电话难打通

新医改要缓解看病难,改善医院服务流程,缩短挂号、取药和候诊时间。但调查显示,81.3%的公众表示目前看病难,与新医改启动之前相比,仅有两成受访者表示比以前容易些,57.5%的受访者认为现在看病比以前更难。

问及原因,80%以上“看病难”集

中在三方面:排队时间长、挂专家号难、看病流程繁杂。网上预约挂号不到(48.4%)与预约电话难打通(33.2%),百姓看病仍得去现场排队挂号(73.7%的人采用现场挂号)。看病流程未得到简化,病人未得到分流,动辄排队两三个小时,楼上楼下跑断腿,看病不难仍是水中月镜中花。

检查项目多多 药费检查费都贵

看病贵的根源在于“以药养医”,所以新医改方案提出实行医药分开,取消医药加成,对医院销售药品开展差别加价、收取药事服务费等试点,引导医院合理用药,以期解决看病贵的问题。

调查显示:95.6%的人认为目前看病较贵,其中有46.6%表示非常贵。即使与4年前新医改启动之前相比,仅3.5%的受访者认为看病便宜了,87.4%的人表示看病更贵了。

近两成的人表示“目前看病的费用超出了自己的承受能力,付不起”,药品费(34.4%)和检查费

(51.1%)是看病贵的主要体现。病人在看病时,还会频繁遭遇被多开检查项目(59.9%)、开高价药(59.3%)和开大处方(35.7%),这进一步加重了老百姓看病的负担。

即使有医保,依然难以缓解看病贵的问题。在参保的市民中,5成以上的人认为自己所需承担的医保缴纳(56.8%)和医保报销起付标准(54.3%)偏高,且认为总体上医保报销比例偏低的,也有62.7%。对比不同城市发现,在医保缴纳比例、起付标准和报销比例上,上海的抱怨度均为最高。



东方IC图

6成人需看病 多因费用拖延

看病难和看病贵的直接后果就是对公众健康的损害。

调查显示,60.1%的人曾经在需要去医院看门诊的时候未去,26.9%的人曾经在需要住院治疗的时候未去住院。

受调查群众表示,不去看门诊

的主要原因是:“随便看下就要耗费很多时间,没空去”(51.9%)和“随便看下就会花费很多钱,不舍得”(46.2%);而不去住院治疗的主要原因是:“住院费用太高”(73.9%)和“想住院但是没有床位”(40.6%)。

据羊城晚报

三部门通知要求: 规范母乳代用品 宣传和销售行为

为保障婴幼儿身体健康,食品药品监管总局、国家卫生计生委、工商总局日前联合印发通知,要求各地进一步规范母乳代用品宣传和销售行为。

通知指出,婴儿配方食品是重要的母乳代用品。婴儿配方食品标签标识上,应用醒目的文字标注说明母乳喂养优越性的宣传标语,不得印有婴儿图片,不得使用“人乳化”“母乳化”或类似名词。

通知指出,严禁医疗机构接受母乳代用品生产经营单位的馈赠和赞助,不得收取回扣、获取利益。严禁母乳代用品生产经营单位在医疗机构做各种形式的推销宣传。严禁医疗机构及其人员向孕妇及其家庭宣传、推销母乳代用品。据新华社

食品药品监管总局: 网上药店禁售 含麻黄碱类 复方制剂及处方药

国家食品药品监管总局29日发布通知,要求进一步加强互联网药品销售管理,同时强调,药品交易网站不得销售含麻黄碱类复方制剂和处方药。

通知提出,药品生产企业、药品经营企业在自设网站进行药品互联网交易,或第三方企业为药品生产企业、药品经营企业提供药品互联网交易服务,必须按照原国家食品药品监督管理局印发的《互联网药品交易服务审批暂行规定》,申请取得《互联网药品交易服务资格证书》后方可开展业务。按该证书服务范围仅可与其他企业和医疗机构进行药品交易的网站或提供药品互联网交易服务的网站,不得擅自超范围提供面向个人消费者的药品交易服务。零售单体药店不得开展网上售药业务。

通知说,药品零售企业销售含麻黄碱类复方制剂,必须按有关要求,查验和登记购买者合法有效的身份证件。鉴于目前互联网药品交易尚不能查验购买者身份证件,药品零售连锁企业一律不得在药品交易网站展示或向个人消费者销售含麻黄碱类复方制剂。

通知强调,药品零售连锁企业通过药品交易网站只能销售非处方药,一律不得在网站交易相关页面展示和销售处方药。据新华社

羊城晚报报业集团 欲调查整顿新快报

新快报记者陈永洲涉嫌损害商业信誉罪被依法刑事拘留一事经媒体报道后,羊城晚报报业集团高度重视,决定派出工作小组,对新快报采编人员管理和出版流程管理等进行调查,对报社相关工作进行整顿,对发现的问题作出严肃处理,并督促新快报社认真整改。据羊城晚报



空中俯瞰自贸区

这是在警航巡逻直升机上拍摄的上海自贸区洋山港集装箱码头(10月29日摄)。

9月29日揭牌的中国(上海)自由贸易试验区受到了企业界的热捧。记者近日从上海市工商局获悉,10月1日至27日,上海自由贸易试验区分局设立登记企业208户,是去年同期试验区辖区内设立44户企业的近5倍。据统计,这其中包括内资188户,外资20户。新设企业中,较为集中的行业为贸易业、投资和资产管理业。同时,已有1528户企业办理了名称核准手续,将成为下一阶段设立的主要对象。新华社发

卫计委回应单独二胎: 计生政策调整没有最新变化

针对有媒体报道“单独(夫妻一方是独生子女)生二胎政策有望全国放开实施,不采取先在某个或某些省市试点的做法”,昨天上午,卫计委新闻宣传司相关负责人称,对于计生政策调整的事情,卫计委新闻宣传司司长毛群安、卫计委新闻发言人邓海华曾多次予以回应,已经表明了卫计委的态度,目前卫计委对于计生政策调整没有最新的变化。

在今年8月份的卫计委例行发布会上,卫计委新闻发言人邓海华曾表示,在当前和今后一个时期,国家卫生计生委将按照中央的决策部署,适应经济社会发展和人口长期均衡发展的要求,积极稳妥地做好完善生育政策的相关工作。

在此前的采访中,卫计委宣传司

司长、新闻发言人毛群安曾告诉记者,生育政策绝不能简单地理解为计划生育政策,更不能认为是可以生二胎或者“单独二胎”。

毛群安也在卫计委的官方网站明确回应,我国必须将长期坚持计划生育基本国策不动摇。“完善生育政策”是新组建的国家卫生计生委的一项重要职责。

完善生育政策既要考虑维持我国的低生育水平,又要考虑群众的生育意愿、经济社会发展和人口结构变化等诸多因素。因此,本着立足当前、着眼长远、慎重稳妥、统筹协调的原则,国家卫生计生委正在组织调研人口数量、素质、结构和分布的关系,研究提出完善政策的思路和方案。

据法制晚报

新闻链接

媒体称单独生二胎有望全面放开

昨天有媒体报道,单独(夫妻一方是独生子女)生二胎政策有望全国放开实施,不采取先在某个或某些省市试点的做法。

报道称,上周某相关部门内部会议上,一位知情人士表示,中国将加快步伐调整生育政策,逐步、全面放开二胎生育限制。他同时表示,二胎政策不会一下子放开,而是要根据社会配置的承受能力逐步放开,但目标是全面放开二胎。

近年来,放开二胎的呼声日渐强烈。在网络上,关于生育政策调整的话题总能引来热议。不光是普通民众,许多知名学者、人大代表及政协委员通过各种渠道,呼吁尽快调整生育政策,放开二胎生育限制。

单独生二胎政策,虽然传言很多,但一直没有实施。广东省曾于两年前申请放开单独生二胎政策,至今未见获批。

据第一财经日报